

始终把学生安全放在第一位

——我市各地积极开展中小学生学习安全教育一瞥

宣汉二中 举办消防安全知识讲座

本报讯 日前,宣汉二中邀请宣汉县公安局消防大队民警,到校给学校师生作了一场消防安全知识讲座。结合生动的案例,消防警官详细阐述了火灾、逃生的基本常识,以及发生火灾时自救、自救的注意事项等内容。随后,进行了火灾紧急安全逃生演练和灭火扑救演练。

(任本德 张鑫)

开江县讲治中学 举行消防安全疏散演练

本报讯 日前,开江县讲治中学举行了消防安全疏散演练,强化师生的安全意识和防范能力。上午第二节下课的铃声刚刚响起,伴随着一声声警哨声,全校师生开始紧急疏散演练。按照演练预案,师生很快有序地安全撤离到指定地点。

(易思晴)

万源市竹峪中学 开展安全教育系列活动

本报讯 近期,万源市竹峪中学启动了安全教育系列活动,强化学生安全教育。一是组织学生听安全知识讲座,二是进行应急演练,三是组织学生观看道路交通安全警示片。通过开展系列活动,增加了学生的安全知识,为打造平安校园提供了保障。

(曹青)

宣汉育才小学 举办防溺水知识讲座

本报讯 日前,宣汉育才小学利用升旗仪式对学生作了“珍爱生命、预防溺水”的主题安全知识讲座,重点讲解了游泳的安全要点,游泳遇险自救方法和遇溺水如何解救等相关知识。会后,该校学生纷纷表示,夏季即将来临,绝不私自下河(塘)洗澡。

(刘光智 于娜)

达县第四中学 安全教育活动内容丰富

本报讯 达县第四中学安全教育周活动于日前结束,活动内容十分丰富。一是开展学生家庭消防安全教育实践活动,二是进行楼道应急演练,三是请市防火中心专家到校作消防知识培训,四是进行学生管制刀具的清理,五是协同辖区派出所对学校周边环境进行集中整治。

(彭瑶 谢竹春)

宣汉天生学校、土主学校 安全教育日活动效果好

本报讯 3月28日,宣汉县天生镇学校、土主镇中心校开展了“安全教育日”活动。通过开展活动,进一步增强了学生交通安全、防电、防火、活动等安全知识,并开展楼道疏散演练实践活动,增强了学生防范能力。

(魏春 周相梅)

校园短波

3月28日,是第十六个全国中小学生学习安全教育日,我市各地切实加强领导,安排部署第十六个全国中小学生学习安全教育日。连日来,各地以“强化安全意识、提高避险能力”为主题,广泛开展应急演练、专门教育、隐患排查等活动,把学校的安全教育推向了新高度。

通川区:3月28日上午9时许,在通川区实验小学操场上,由市教育局、市消防支队和通川区实验小学联合组织的消防安全应急演练、消防知识培训暨通

川区学校安全管理现场观摩会如期进行。按照演练方案,消防官兵在教学楼制造了浓烟火情情景,校园广播急促的警铃声响彻校园,全校师生立即停止了一切工作,在班主任等老师的指挥下,安全有序地撤到操场,清点人数。在疏散过程中,全校无一人跌倒摔伤,参与人数多、覆盖面广,达到了预期效果。

宣汉县:为迎接第十六个全国中小学生学习安全教育日,宣汉教育局制订了活动方案,强化了组织领导和组织实施,要求各

校利用国旗下讲话、张贴宣传标语、发放宣传单等形式,大力营造活动氛围,特别是针对暴力伤害、拥挤踩踏、交通事故、溺水、心理健康等对学生进行重点教育。同时,各校组织开展了“学校安全隐患我发现、家庭安全隐患我排查”活动,将管制刀具、色情暴力书刊和音像制品纳入排查范围,并要求学生写出安全隐患排查心得,谈亲身体会和真切感受。

大竹县:在第十六个全国中小学生学习安全教育日前后,大竹县教育局组织各中小

学校充分利用校园网络、专栏、黑板报等进行安全宣传教育,通过主题班会、团课、国旗下讲话、安全主题征文和知识竞赛等,提高师生的法纪和安全意识。针对楼道、消防、地震、洪水、地质灾害事故的规律与特点,有针对性地开展了应急避险演练活动,增强师生防灾减灾意识和防范能力。

达县:第十六个全国中小学生学习安全教育日前后,达县教育局要求各学校在校门口悬挂“学校安全教育日”标语,在校园内

张贴安全警示标语和宣传画,围绕活动主题设计黑板报和宣传栏,发放中小学生学习安全教育知识宣传材料等,积极营造学校安全教育活动氛围。同时,要求各各校把“安全教育日”拓展为“安全教育月”,制定活动方案,排查安全隐患,集中进行一次深入持久的安全教育,推进达县“校园安全文化”建设纵深发展。

渠县:为认真开展第十六个全国中小学生学习安全教育日活动,渠县教育局要求各学校组织一次全校性大检查,及时发现安全隐患并立即整改。主办一期以“关爱生命、文明出行”为主题的班会,进行一次防震、防火应急疏散演练,举行一次安全知识竞赛,切实增强学生的安全意识和自我保护意识,进一步唤起全社会对学校安全工作的重视和关注。

杨锐 柏令伟 本报记者 陈鲸印

一切为了学生安全

——宣汉三河学校接送学生上学掠影



摩托小队护送学生回家。



为学生上安全教育课。



对违规乘车学生进行现场教育。 苏芹 摄影报道

宣汉县三河学校地处宣汉县城至宣汉南坝、樊哙交通主干道,路上大巴、小车穿梭不息,极易发生交通事故。

为确保学生路途安全,新学期开学以来,宣汉三河学校按居住区域将学生分成不同路线,实行路线放学,由教师护送学生回家。学校成立了教师摩托小队,坚持每日早、中、晚在几条交通主干道上巡查,从源头上阻止学生乘坐三无车、超员车和三轮车上学或放学,确保学生生命安全。

据了解,开学一个多月来,该校不断加强学生安全教育,强化学生安全管理,学校无一例学生交通安全事故发生。教师摩托小队出巡50多次,出车近百辆(次),配合三河派出所、三河乡城管部门,查处违规搭载学生的三轮车16辆。

杨秀斌 吴应述

本报综合消息 针对近期网络上出现的“包过班”、“包毕业”、“委托招生”、“代理招生”等涉及网络教育的虚假招生宣传广告,为避免学生和家长的上当受骗,教育部发出高校网络教育招生预警,提醒广大考生及家长:考生报考时不要轻信一些网站“包过班”等虚假宣传,直接与教育部公布的有资格的网络远程教育试点高校联系报考。

预警称,2011年共有68所现代远程教育试点高校可以开展网络高等学历教育招生,试点高校所设的校外学习中心(包括我部批准的现代远程教育公共服务体系设立的校外学习中心)只能在试点高校的统一组织下配合开展招生工作,不允许自行开展招生及录取工作,严禁委托个人或中介机构代理招生。试点高校在招生信息发布、准考证和录取通知书发放、以及咨询投诉等关键环节上直接面向学生服务,考生报考前可通过登陆“高校网络教育阳光招生服务平台”(网址:zhaosheng.cdeec.cn),报考的试点高校网络教育学院的门户网站,有关省级教育行政部门的网站等途径查询试点高校的网络教育招生简章和本年度计划招生的校外学习中心名单,特别要在办理注册入学和缴费手续前通过试点高校的咨询电话等方式核实招生考试情况和入学录取结果,要以试点高校网络教育学院直接发放的招生录取信息和录取通知书为准,谨防上当受骗。

预警指出,为了进一步规范网络高等学历教育招生服务流程,加强对社会公众的服务,教育部通过“高校网络教育阳光招生服务平台”全面公开试点高校的招生简章、校外学习中心名单、咨询与投诉电子信箱和电话等招生信息,提醒考生要通过该平台及时查核试点高校的招生资格和校外学习中心的资质,查实招生录取信息,详细了解有关网络教育入学条件、学习形式、修业年限、统考、学历文凭、学位授予、电子注册等政策。

预警称,任何教育形式都有严格的招生录取、教学及教育管理、毕业考核等过程及相应的规范要求。考生和家长要提高防范意识和识别能力,及时了解教育部有关网络教育的政策,谨防上当受骗,如发现利用网络教育名义实施招生诈骗的行为要及时向教育、公安等部门举报。

(雷娟 唐裕开)

校长提问 老师作答

景市小学安全会议别具特色

校园风采

招生考试

我市今年中考命题范围确定

考试科目、学科分值等与去年基本不变

本报讯 近日,记者接到不少初三学生家长来电,询问我市今年高中阶段招生有关问题。记者咨询市教育局基教科获悉,2011年我市中考考试科目、考试要求、试卷结构、各科分值等均与2010年基本不变。2011年中考范围文件及2010年各科试卷均可在达州市教科所网站下载。

考试科目包括:语文、数学、英语、物理、化学、

思想品德、历史七科。考试均以本届学生使用的教科书涉及的内容为考试范围。试题选材不局限于教材。语文着重考查学生的语言积累与运用及阅读、表达能力。数学着重考查学生运用数学知识分析问题、解决问题的能力。英语着重考查学生听、说、读、写等语言基本技能(听力测试约为20%)。物理考试八年级内容约占40%,九年级内容约占

60%。化学着重考查学生运用所学知识解决实际问题的能力。思想品德考试教材内容约占30%。(2010年5月—2011年4月底国内外重大时事约占10%)。历史考试中国近、现代史约占30%,主要考查国情教育、爱国主义教育、革命传统教育等内容,世界近、现代史约占70%。

(本报记者 陈鲸印)

我市今年中职学校招生工作启动

本报讯 记者日前从市招办获悉,我市今年中职学校招生工作启动。为进一步规范招生秩序,加强市内外中职学校在我市招收初中毕业生录取工作的统筹管理,努力促进职业教育又快又好发展,目前,市招办正要求各招生学校填报招生规模及专业计划。

据了解,市招办将通过多种形式向社会公布各中等职业(院)学校、职业中学的招生资格及2011年中职招生的计划、专业等情况,让社会、考生和家长充分了解这些职业学校,指导考生填报好升学志愿。对于没有填报招生规模及专业的职业学校,市招办将视为不愿在我市招生,不向社会公布其招生资格、招生专业和计划,不安排招生录取工作。

(本报记者 陈鲸印)



近年,大竹县职业学校采取理论讲授与实际操作相结合的教学模式,对农民工进行专业技能培训,开设有电工、计算机、机械加工、家政服务等多个专业。累计培训学员一千余人。图为返乡农民工在参加焊工培训。

(李丹 黄定兴 本报记者 刘礼全 王晓林 摄)

四川省艺术类专业考试如期开考

报考人数较去年有所增长

本报讯 记者日前从市招办获悉,四川省2011年普通高等学校招生音乐类、表演、编导类专业考试已圆满结束,报考人数较去年有所增长。据统计,今年报考音乐类专业考试的总数达到了14142人次(其中音乐表演类专业的考生有5268人,报考音乐理论作曲类专业的考生有2303人,报考音乐学

类专业的考生有4724人,报考音乐舞蹈类专业的考生有1358人),较去年增长7.9%。报考表演类专业的考生有7603人,报考编导类专业的考生有6024人,参加今年表演、编导类专业考试的总数达到了13627人次,较去年增长8.2%。

(本报记者 陈鲸印)

成都航空职业技术学院单独招生

录取的考生不再参加全国普通高考

本报讯 记者日前从市招办获悉,经教育部批准,成都航空职业技术学院2011年继续开展单独招生改革试点工作。通过单独招生录取的考生不再参加全国普通高考,与参加全国普通高考录取的学生享受同等待遇。

申请报名的考生必须是普通高中毕业生或中等职业学校(含普通中专、职业中专、职业高中、中师校和技工学校的)2011届毕业生,且

必须参加2011年四川省普通高考报名或高职对口招生考试并取得考生号。符合报名条件考生,须于4月2日—4月17日登陆该院网上报名系统(网址:www.cavtc.net)。

考试时间:4月23日上午10:00-12:00综合测试,下午13:00-18:00面试。

(本报记者 陈鲸印)

教育部发出高校网络教育招生预警

不要轻信“包过班”

本报综合消息 针对近期网络上出现的“包过班”、“包毕业”、“委托招生”、“代理招生”等涉及网络教育的虚假招生宣传广告,为避免学生和家长的上当受骗,教育部发出高校网络教育招生预警,提醒广大考生及家长:考生报考时不要轻信一些网站“包过班”等虚假宣传,直接与教育部公布的有资格的网络远程教育试点高校联系报考。

预警称,2011年共有68所现代远程教育试点高校可以开展网络高等学历教育招生,试点高校所设的校外学习中心(包括我部批准的现代远程教育公共服务体系设立的校外学习中心)只能在试点高校的统一组织下配合开展招生工作,不允许自行开展招生及录取工作,严禁委托个人或中介机构代理招生。试点高校在招生信息发布、准考证和录取通知书发放、以及咨询投诉等关键环节上直接面向学生服务,考生报考前可通过登陆“高校网络教育阳光招生服务平台”(网址:zhaosheng.cdeec.cn),报考的试点高校网络教育学院的门户网站,有关省级教育行政部门的网站等途径查询试点高校的网络教育招生简章和本年度计划招生的校外学习中心名单,特别要在办理注册入学和缴费手续前通过试点高校的咨询电话等方式核实招生考试情况和入学录取结果,要以试点高校网络教育学院直接发放的招生录取信息和录取通知书为准,谨防上当受骗。

预警指出,为了进一步规范网络高等学历教育招生服务流程,加强对社会公众的服务,教育部通过“高校网络教育阳光招生服务平台”全面公开试点高校的招生简章、校外学习中心名单、咨询与投诉电子信箱和电话等招生信息,提醒考生要通过该平台及时查核试点高校的招生资格和校外学习中心的资质,查实招生录取信息,详细了解有关网络教育入学条件、学习形式、修业年限、统考、学历文凭、学位授予、电子注册等政策。

预警称,任何教育形式都有严格的招生录取、教学及教育管理、毕业考核等过程及相应的规范要求。考生和家长要提高防范意识和识别能力,及时了解教育部有关网络教育的政策,谨防上当受骗,如发现利用网络教育名义实施招生诈骗的行为要及时向教育、公安等部门举报。

(本报记者)